

山沟里的两个好儿媳

悉心照料中风婆婆诠释和谐婆媳关系



现实生活中,不少人都为婆媳关系难处而头疼。如果说婆媳关系相处之道是一门大学问,那么在这方面,开江县广福镇卢家沟村的王方碧和杨金萍两妯娌则属于自学成才的典范。她们的婆媳学问很简单,就是感恩、宽待、付出,全心全意对婆婆好……

老人突然中风

2011年6月12日,卢家沟村70岁老人刘世英由于患高血压,头晕摔倒。年龄偏大,加之摔得较重,她当时昏迷不醒,在这危急关头,很多村民都在摇头叹气,只有她两个儿媳一直围在身边。大儿媳王方碧见状马上给婆婆做人工呼吸,二儿媳杨金萍立刻联系救护车,之后,两个儿媳带上家中所有积蓄将老人送到开江县人民医院抢救,经过3天抢救,刘世英才脱离生命危险。

刘世英虽然醒了过来,但还是瘫痪了,白天只能坐轮椅出行,晚上则躺在床上,大小便需人清理,完全失去了自理能力。

两妯娌互监督

见婆婆不能自理,两妯娌便商议,要把婆婆照顾好,不能让外人看笑话。两人约定,轮流照顾婆婆,第一年由王方碧先照顾。两妯娌相互监督,谁没有照顾好,将受到另一个的指责。

她们一日三餐都认真给婆婆喂饭,夏季每天给婆婆洗澡,冬季则一个星期给婆婆洗一次澡,天气好的时候,就推着婆婆赶场看热闹。与此同时,两人为了婆婆白天不寂寞,还专门买了一个视频机挂在轮椅上,让婆婆听歌曲看视频,这让同村的其他老人十分羡慕。

此外,该村有一个建档立卡贫困户何世成,家里非常贫困,一家四口有3个享受低保,王方碧两妯娌还经常给他家送衣服、小菜等。

百善孝为先,王方碧和杨金萍两妯娌的孝心感动着乡邻,也温暖着自己!毕竟赠人玫瑰,手留余香! (廖运键 本报记者 汤艳燕)

看望亲戚 寻找失主

“真没想到,粗心大意丢失的背包还能找到,真是太感谢警察同志了……”近日,谢旭、谢良安父子从成都到万源火车站看望亲戚时,不慎将背包丢失,后被万源西城派出所民警找到送回。

主编 王爱民
编辑 李洪春

官方微信 dzwbwx
官方微博 dazhouxinwen
投稿邮箱:
dzwbjzx@sina.com
爆料热线:2382258

成都父子万源丢包 万源民警多方联系

事发当天,西城派出所指导员张勇等人在万源火车站一带开展巡逻工作。当巡至火车站货场时,他们见路面有一黑色背包,拾起查看后发现背包内还有一个手包、谢旭的身份证、数张银行卡、成都营业执照、各式合同和衣服等物品。

民警立即联系公安局110指挥中心询问是否有人报失,可是没有回复,随即又与现场群众和铁路派出所联系,同样称没有人报警。于是,值班民警将钱物和背包带回西城派出所值班室收存,并通过各种渠道继续找寻失主。

谢旭、谢良安父子粗心大意丢失背包后,并不知道是在哪里丢失的,一直在成都苦苦找寻。直到接到万源民警打去电话才知道,丢失的背包已在万源找到,这才匆匆赶到西城派出所,经过核实办完相关移交手续后,民警将背包和里面的钱物返还给了心急如焚的两名失主。接过失而复得的物品,两父子难掩激动之情,在对自已粗心大意丢失背包行为感到懊悔的同时,也对民警热心为民、拾金不昧的优良品质高度赞扬。

(任显荣 王中安 本报记者 向也)

37000元现金家中被盗急晕农妇 一排球鞋印锁定邻家小孩

5月7日清晨,渠县清溪场镇村民鲜大姐突然发现,自家用于房屋改造的37000多元不翼而飞,急得险些晕倒……办案民警明察秋毫,凭借案发现场遗留的一排球鞋印,经过四五个小时的缜密侦查,成功将犯罪嫌疑人擒获。案件真相令人唏嘘不已,盗贼竟是邻居家的小孩。



周末清晨 村妇报警巨额现金不翼而飞

5月7日是星期天,清晨7时许,天上下着瓢泼大雨。一名50多岁的妇女神情慌张地赶到渠县清溪场派出所,有些哽咽地报案称,家里被盗了37000多元现金,请公安民警务必尽快破案,帮她追回被盗的巨款。说着说着,该妇女险些晕倒。值班民警岳文军、张伟一边耐心安抚报案妇女,一边询问其家里被盗的情况。

报警人鲜大姐告诉民警,近段时间,她家里正在进行房屋改造。大约20天前,她刚从银行取出筹集的5万多元现金,放在家里卧室衣柜的抽屉里,准备用于支付材料费和工人的工资。当天早上,她拉开抽屉拿钱时,突然发现钱少了很多,经清点发现,只剩下了13000多元。

明察秋毫 从现场蛛丝马迹中发现端倪

警情就是命令!37000多元对一个农村家族来说,可谓损失惨重,且不是一笔小数目。值班民警立即向派出所领导汇报情况,并迅速和报案人赶往案发现场——清溪场镇回龙社区展开案侦工作。

民警在案发现场仔细勘查发现,鲜大姐家的门窗完好无损,没有撬动的痕迹,房间里也没有翻动的痕迹,只是抽屉里存放的部分现金不翼而飞。根据受害人反映的情况,办案民警分析认为,发案时间也许长达十多天了,如果查找不到有价值的线索,案侦工作势必会陷入僵局。

很快,鲜大姐被盗巨款的消息在当地传得沸沸扬扬。在巨大压力面前,办案民警暗下决心,尽最大努力侦破此案,为受害人挽回经济损失,以消除社会不良影响。随即,办案民警仔细勘查案发现场及周边的每一个角落,不放过任何蛛丝马迹。

不久,办案民警在鲜大姐家楼顶发现了一排脚印。因为平时没人去楼顶,所以脚印非常清

晰。民警仔细观察及测量发现,这是一排运动鞋的脚印,大约为38码。根据现场勘查的情况,办案民警分析研判认为,盗贼对受害人家环境较熟悉,很可能是熟人作案;现场遗留的可疑脚印较小,很可能是未成年人作案。

数小时 民警当街擒获犯罪嫌疑人

逐步缩小侦破范围后,办案民警随即在清溪场及周边进行走访调查,重点排查用钱比较阔气的小卖部,终于发现了重大线索。近段时间以来,有一个姓糜的在校学生用钱十分阔气,每天晚上都会拿出百元大钞请朋友吃喝,并自称是卖黄鳝挣的钱。

“就算是卖黄鳝也不可能挣那么多钱,自己辛辛苦苦挣来的钱怎么会那么大方地去请别人呢?”办案民警马上警觉起来,并深入调查糜姓学生的情况。据查,糜姓学生正是受害人鲜大姐家的邻居,且经常穿着运动鞋,具有重大作案嫌疑。

当天中午12点左右,办案民警经过一番寻找,将正在街上游荡的糜姓学生“请”到了派出所。与此同时,办案民警在糜姓学生家查找到一双网状球鞋,与案发现场楼顶的可疑鞋印完全一致。在大量证据面前,刚开始还百般狡辩的糜某终于交代了其入室盗窃的犯罪事实。据糜某交待,大约半个月前,他看到鲜女士回老家修房屋时,走得匆忙忘了锁门,家中也没有人。半夜11点多钟,他就偷偷潜入鲜女士家卧室想偷点钱,当他打开衣柜抽屉时,发现里面放着厚厚一沓百元大钞。他从来没有看到过这么多钱,心里有些害怕,便匆匆抓了两把钱仓皇出逃,从受害人家楼顶逃回自己家中。盗窃得手后,他便大肆挥霍,不仅购买了高档手机,还经常前往县城玩耍及请朋友吃喝等。短短十多天内,他就挥霍了两万多元,剩余的15000元赃款藏在自家的床垫下。很快,办案民警就在糜某家搜查到了剩余赃款。

(张旭梅 本报记者 罗烽烈)

记者手记

留守孩子的教育令人深思

据办案民警介绍,他们通过努力成功侦破这起入室盗窃巨款案后,却怎么也高兴不起来。由于糜某未满16周岁,不负刑事责任,其父母在外务工,由爷爷奶奶监护,警方遂依法责令糜某监护人赔偿鲜女士的经济损失。

在案件背后,农村留守学生的监管教育问题值得我们大家深思。据糜某交代,他作案之后,

没在家吃过一顿饭,天天都是在外面挥霍,晚上也是在外面住宿,难道其爷爷奶奶没有一丁点儿觉察吗?在办案民警带离糜某进行询问时,其奶奶甚至还堵在警车前面,声称要帮孙子坐牢,其行为难道不可笑吗?呵护孙子居然到了如此地步,甚至可以说是爷爷奶奶缺少监管教育及溺爱,助长了糜某的犯罪。